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DISCOURS DE MONSIEUR ANDRY RAJOELINA  
PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE DE MADAGASCAR – 
PRESIDENT ENTRANT DE LA SADC 
CEREMONIE D’OUVVERTURE DE  
LA 8ème SEMAINE DE L’INDUSTRIALISATION DE LA SADC 
En marge du 45ème Sommet de la SADC,  
 Antananarivo, 29 Juillet 2025 

 

• ⁠  ⁠Madame le Secretaire Executif Adjoint de la SADC  
• ⁠  ⁠Mesdames et Messieurs les Représentants des Pays membres de la SADC  
• ⁠  ⁠Mesdames et Messieurs les membres de Gouvernement 
• ⁠  ⁠Mesdames et Messieurs les Parlementaires 
• ⁠  ⁠Madame le Maire de la Commune Urbaine d’Antananarivo 
• ⁠  ⁠Mesdames et Messieurs les membres du corps diplomatique et consulaire 
• ⁠  ⁠Mesdames et Messieurs les Presidents de groupement et membres du 
secteur privé 

Distingués invités, Mesdames et Messieurs, 

Dans le cadre de la tenue du 45ème Sommet de la SADC à Antananarivo, c’est avec une 
immense fierté que nous vous accueillons à Madagascar, à l’occasion de cette 8ᵉ édition 
de la Semaine de l’Industrialisation de la SADC. 

Le thème pour ce sommet tant attendu est : « Promouvoir l’industrialisation, la 
transformation agricole et la transition énergétique pour une SADC résiliente ». Cela 
s’inscrit pleinement dans le contexte et les enjeux actuels de notre région, celle de 
bâtir une Afrique australe compétitive et intégrée. En effet nos économies doivent 
relever des défis globaux tout en répondant aux besoins de nos populations. 

A travers cette Semaine de l’industrialisation, nous exprimons notre volonté collective de 
poser les fondations d’une transformation industrielle structurée et durable pour le 
développement de nos pays respectifs et de la région. 

En tant que pays hôte, Madagascar est fier de prendre part activement à cette 
dynamique régionale. 

Au cours de ces dernières années, nous avons inscrit l’industrialisation et la 
transofrmation agricole dans nos priorités nationales.  

Nous savons qu’il n’y a pas de croissance économique sans création d’emplois, et 
cette création d’emplois ne peut être effective sans industrialisation. Tout comme 
l’industrialisation dépend de la production d’une energie fiable et abordable. 

C’est en ce sens que nous avons lancé à Madagascar le programme « One District, One 
Factory », qui a permis l’implantation de 57 unités semi-industrielles à travers le pays, 
pour créer de la valeur ajoutée locale, de l’emploi et l’accès à l’innovation. 
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Aussi, nous avons fait de la transformation agricole notre cheval de bataille car nous 
savons que nos terres fertiles et notre agriculture sont nos armes les plus puissantes pour 
lutter contre la pauvreté. A titre d’exemple, en mécanisant nos agricultures et en 
accompagnant nos paysans, nous pouvons tripler notre production rizicole en passant de 
2,5 à 9 tonnes à l’hectare à l’horizon des prochaines années. 

Sur le plan énergétique, nous accélérons notre transition vers les énergies 
renouvelables car le coût de production de l’électricité, est trop élevé et dépendant du 
thermique. Cette production coute jusqu’à 30 centimes de dollar par kWh alors que les 
foyers Malagasy aujourd’hui ne payent que 10 centimes de dollar par kWh. Cela impacte 
fortement notre économie.  

C’est pourquoi la modernisation de notre système énergétique est indispensable pour 
promouvoir une industrie viable et compétitive. 

Ainsi, au cours des 3 dernières années, Madagascar a enregistré une hausse de 5,2 % 
de sa valeur ajoutée manufacturière, notamment dans l’agro-industrie, le textile et les 
filières vertes. Nos investissements dans l’agriculture (irrigation, mécanisation) ont permis 
une augmentation de 18 % des rendements rizicoles,  

Notre part d’énergies renouvelables dans le mix énergétique national est passée de 16 % 
à 28 % entre 2020 et 2024 et à partir de cette année l’Etat investira dans l’installation de 
parcs solaires de 100MW par an pour atteindre un objectif de production de 70 % 
d’energie propre et verte d’ici 2028. 

Mesdames et Messieurs, 

Cette semaine est une étape supplémentaire dans le développement de notre communauté 
régionale. Elle est conçue pour traduire nos discours en engagements, nos idées 
en projets, et nos espoirs en réalisations.  

Le thème que nous traitons ensemble est déterminant et urgent. 

Urgent, car nos économies doivent résister aux chocs extérieurs. 
Urgent, car notre jeunesse attend des emplois dignes et durables. 
Urgent, car nous devons préparer une Afrique souveraine, innovante et conquérante. 

La SADC a le potentiel de devenir une région et une zone industrielle de référence 
sur le continent et Madagascar est prêt à jouer son rôle dans cette dynamique. 

Ensemble, nous reconnaissons que l’industrialisation n’est pas un objectif en soi 
mais un processus fondé sur une volonté politique commune et la cohérence de nos 
stratégies.  

Ainsi, agissons sur les axes les plus prioritaires : 

A savoir, 
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1. Renforcer les chaînes de valeur régionales, pour transformer nos produits locaux et 
générer des emplois durables. 

2. Accélérer la transition énergétique verte 
3. Autonomiser nos PME, nos jeunes et nos femmes, pour en faire de véritables moteurs 

de la croissance industrielle. 
4. Moderniser l’agriculture vers une productivité intelligente et résiliente,  
5. Et Mobiliser l’investissement via des mécanismes innovants, fondés sur des 

partenariats publics-privés et des instruments régionaux. 

Mesdames et Messieurs, 

Permettez-moi de saluer particulièrement l’équipe du Secrétariat de la SADC, 
représenté par Madame Angèle Makombo N’tumba, Secrétaire exécutive adjointe 
de la SADC chargée de l’Intégration régionale, pour avoir accompagné les 
organisateurs de cette 8ème édition de la Semaine de l’industrialisation.  

Je félicite également le Syndicat des Industries de Madagascar, représenté par son 
Président et tous les capitaines d’industries ici présents, pour la richesse du 
dialogue public-privé. Votre mobilisation massive est un signal fort : celui d’une industrie 
privée qui un croit en notre pays, qui porte haut nos ambitions, et qui n’hésite pas à aller 
à la rencontre de nouveaux partenaires pour faire avancer nos projets communs, afin de 
concrétiser la vision que nous portons dans notre Politique Générale de l’Etat. 

Enfin je remercie tous les partenaires qui se sont engagés aux cotés de l’Etat 
Malagasy pour rendre ces échanges possibles.  

Aujourd’hui, c’est ensemble, que nous batissons une SADC résiliente, industrielle 
et inclusive car nous partageons une même vision du développement. 
À travers vos projets, vos investissements, vos choix stratégiques, vous transformez cette 
vision commune en réalité. 
 
Alors avançons, avançons avec ambition, avançons avec confiance. 

Main dans la main, marchons vers la prospérité de la Communauté de la SADC afin que 
tous les engagements pris ici se transforment en projets porteurs d’emplois, de 
transformation, et de dignité pour notre peuple. 

Ainsi, je déclare officiellement ouverte 
la 8ᵉ Semaine de l’Industrialisation de la SADC à Antananarivo. 

Je vous remercie. 

 

 
Andry RAJOELINA 

Président de la République de Madagascar, 
Président entrant de la SADC 


